

СОСТАВЫ КОМАНД:

«АРАТ» (Ереван)

Начальник команды — Михаил АМБАРЦУМЯН

Старший тренер — мастер спорта Георгий ЖАРКОВ

Тренер — мастер спорта Георгий ДУРГАРЯН



Начальник команды — заслуженный тренер УССР, мастер спорта Николай КУЗНЕЦОВ

Старший тренер — мастер спорта Александр АЛПАТОВ

Тренер — мастер спорта Евгений ПЕСТОВ
«ЗАРЯ» (Луганск)

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.



СТАДИОН

«АВАНГАРД»

XXVI чемпионат СССР
Класс «А». Вторая группа



Финальные игры за 1—14 места

«АРАТ» — «ЗАРЯ»
(Ереван) (Луганск)

30 сентября 1964 года

Начало игры в 18 часов.

Арбитр матча — судья всесоюзной категории

Иван АПУХТИН (Москва)

football.lg.ua

football.lg.ua

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Класс «А». Вторая группа

Турнир за 15—27 места

Положение на 27 сентября

	И	В	И	П	М	О
«Металлург» (Запорожье)	29	9	13	7	28—17	31
«Трактор» (Волгоград)	29	10	10	9	24—27	30
«Кубань» (Краснодар)	28	9	11	8	27—22	29
«Уралмаш» (Свердловск)	30	11	6	13	27—31	28
«Динамо» (Таллин)	30	9	9	12	30—30	27
СКА (Новосибирск)	28	9	9	10	24—27	27
«Днепр» (Днепропетровск)	29	9	9	11	27—31	27
«Динамо» (Ленинград)	28	8	8	12	31—33	24
«Волга» (Калинин)	28	6	11	11	23—32	23
«Спартак» (Гомель)	29	4	14	11	11—22	22
«Строитель» (Ашхабад)	28	6	8	14	21—43	20
«Алга» (Фрунзе)	30	5	9	16	27—59	19
«Энергетик» (Душанбе)	28	5	6	17	16—44	16

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

Класс «А». Вторая группа

Турнир за 1—14 места

Положение на 30 сентября

	И	В	И	П	М	О
1. СКА (Одесса)	17	6	10	1	18—12	22
2. «Локомотив» (Москва)	17	7	7	3	21—17	21
3. «Авангард» (Харьков)	17	8	4	5	26—17	29
4. «Пахтакор» (Ташкент)	17	7	6	4	17—14	20
5. «Черноморец» (Одесса)	17	6	7	4	17—17	19
6. «Арабат» (Ереван)	17	6	6	5	14—11	18
7. «Жальгирис» (Вильнюс)	17	5	8	5	18—19	18
8. «Заря» (Душанбе)	17	4	7	6	8—10	15
9. «Карпаты» (Львов)	17	5	5	7	17—20	15
10. «Труд» (Воронеж)	17	4	6	6	11—17	15
11. «Локомотив» (Тбилиси)	16	4	6	6	19—17	14
12. «Локомотив» (Челябинск)	16	4	6	6	14—14	14
13. «Даугава» (Рига)	17	3	7	7	11—19	13
14. «Шахтер» (Караганда)	17	3	6	8	11—18	12

25 сентября состоялся пятый тур финальных игр за первое—четыренадцатое места. Наибольший интерес вызвали встречи лидеров турнира. После двух поражений на выезде рижская «Даугава» оказала упорное сопротивление армейцам Одессы. Итог напряженной борьбы — 1:1. Московский «Локомотив» играл в Вильнюсе с местным «Жальгирисом». Железнодорожники забили два безответных мяча в ворота литовских футболистов. Харьковский «Авангард» принимал ереванский «Арабат». Хозяева поля одержали важную победу со счетом 2:1. Армянские спортсмены уступили место в заветном квартете ташкентскому «Пахтакору», который с минимальным счетом 1:0 обыграл воронежский «Труд».

Настойчиво стремится войти в четверку лидеры одесской «Черноморцы». Выступая в Карагандине, моряки переиграли местного «Шахтера» 1:0. Первую победу в финальных играх одержали львовские «Карпаты», которые в Челябинске обыграли местный «Локомотив» — 2:1. Это второе подряд поражение уральцев на своем поле, отодвинувшее железнодорожников с девятого на двенадцатое место в турнирной таблице.

УСПЕХ КРАСНОЛУЧСКОГО «ШАХТЕРА»

После трехлетнего перерыва возобновился розыгрыш первенства Украины по футболу среди коллективов физкультуры. Успешно выступает краснолучский «Шахтер», одержавший три победы подряд. Горняки обыграли полтавский «Спутник» — 1:0, команду «Электрон» (г. Ромны, Сумская область) — 3:0 и чемпиона Харьковской области — чугуевский «Старт» — 1:0.

football.lg.ua

Составитель программы В. Болдаренко.

Ответственный за выпуск К. Гончаров.

Цена 5 коп.

БВ 07260. 26.IX-64 г.

Зак. № 8990—2700.

Луганск, облитипография.

Луганские любители футбола много надежд возлагали на матч команды «Заря» с тбилисским «Локомотивом». После победы над «Шахтером» тепло-возоостроители должны были доказать свою возросшую силу и серьезно улучшить свое «очковое хозяйство». С первых же минут встречи игра приобрела маневренный характер. «Заря» атаковала энергично, но как бы без компаса. Не сумели использовать верные голевые моменты Игорь Балаба, Валентин Гришин и другие форварды. Луганчане почему-то медлили в завершающей стадии атаки, плохо играли без мяча и грешили прямолинейными ударами по воротам «Локомотива».

В конце концов, вступил в силу неписанный футбольный закон: играя академично, как говорится, на «приглушенной ноте», без должной остроты и решительности победить нельзя.

Доминируя большую часть матча на поле, луганская команда «Заря» безрезультатно завершила матч с «Локомотивом» и потеряла важное очко. Правда, по итогам тура футболисты завода имени Октябрьской революции передвинулись на две ступеньки выше по турнирной лестнице. Однако интересы дела требуют резкого улучшения игры нападающих, имеющих пока в своем активе всего лишь восемь забитых мячей — меньше всех других команд.

Как-то даже совестно говорить об этом, ибо справедливым укором нашим форвардам является четкая и слаженная игра оборонительных линий «Зари». Луганская команда, как известно, лидирует в турнире по числу пропущенных мячей. Нельзя излишне испытывать футбольную судьбу и забывать азбучную истину: одной обороной очков много не возьмешь.

Свою очередную игру луганская команда «Заря» проводит с опытным, техничным и темпераментным ереванским «Араратом». Почти четверть века назад футболисты столицы Армении дебютировали во всесоюзных соревнованиях. Рост спортивного мастерства позволил ереванцам уже в 1948 году первенствовать в южной зоне и выйти в класс «А». Однако, они выступили неудачно, заняв шестнадцатое место в чемпионате СССР 1949 года. В следующем первенстве страны ереванцы заняли 14 место. Они набрали 31 очко, как и динамовцы Киева, но худшее соотношение мячей у армянских футболистов 39:57 выдвинуло вперед киевлян (39:53).

В 1951 году в связи с изменением системы розыгрыша спортсменам столицы Армении пришлось

покинуть класс «А» вместе с минским «Динамо», московским «Локомотивом», бакинским «Нефтяником» и другими командами. Удачным для футболистов Еревана, выступавших под флагом спортивного общества «Спартак», был сезон 1954 года, когда они вышли в финальную пульту класса «Б» и в финал розыгрыша Кубка СССР по футболу, где проиграли динамовцам Киева — 1:2.

В последующие годы ереванские спартаковцы неизменно были в числе лидеров класса «Б».

И, наконец, в 1959 г. достигнут крупный успех. Ереванский «Спартак» (старший тренер мастер спорта Борис Смыслов) стал победителем третьей зоны. Армянские футболисты на шесть очков опередили своего ближайшего конкурента — команду «Терек» (Грозный). За весь сезон они не проиграли ни одного матча у себя дома, да и на чужих полях потерпели поражение только от бакинского «Нефтяника» — 0:1.

Выступая в классе «А» в сезоне 1960 года, спартаковцы Еревана показали довольно ровную игру с творческими поисками, и заняли десятое итоговое место. В 1961 году армянские футболисты выступили лучше, заняв седьмое место в чемпионате страны.

В 1962 году ереванцы ухудшили свою игру, довольствуясь восемнадцатым местом, а в 1963 году «Арарат» был даже вынужден покинуть высшую лигу класса «А».

В период подготовки «Арарата» к сезону 1964 года команду принял новый старший тренер мастер спорта Георгий Жарков, известный в прошлом игрок и тренер московского «Торпедо». Тренерское руководство, дабы преодолеть спад в игре и неуверенность команды в своих силах, сочло необходимым произвести капитальный ремонт на ходу. «Арарат» покинули 13 футболистов. В основной состав на смену утратившим высокие спортивно-технические показатели ветеранам пришли способные игроки 1944—46 гг. рождения: А. Зироян, Р. Егиазарян, Н. Масропян и другие. Затянувшееся становление коллектива и явилось главной причиной относительно слабого старта «Арарата» в предварительных играх во второй подгруппе второй группы класса «А».

Следует отметить, что уже к началу финальных игр «Арарат» предстал слаженным игровым ансамблем, действующим на высоких скоростях в хорошей современной манере. Достаточно сказать, что в первых четырех турах финального турнира ереванцы набрали семь очков!